Oktatasi Hivatal

A 2016/2017. tanévi
Orszagos Kozépiskolai Tanulmanyi Verseny
elso fordulo

OLASZ NYELYV I-II. KATEGORIA

Javitasi-értékelési utmutato

A 100 pontos feladatlap harom részbdl all:

"A" feladat: nyelvtani és lexikai feladatok (50 pont)
"B" feladat: szovegértési feladatok (20 pont)
"C" feladat: szovegalkotasi feladat (30 pont)

A teljes feladatlapot a szaktanar javitja és pontozza az alabbi Gtmutatasok, valamint megoldasi
kulcs alapjan.

Feliilbiralatra a legalabb 50 pontot elért feladatlapok terjeszthetdk fel.

,,A” feladat
Nyelvtani és lexikai feladatok

- Az ,A” feladattal elérhet6 maximalis pontszam: 50 pont.

- Az ,,A” feladat hat feladatbol all. Minden feladat részfeladatokra oszlik. Minden
részfeladatra egy pont adhatd. Fél pont vagy plusz pont nem adhato.

- Javitott, modositott megoldas csak akkor fogadhatdé el, ha a javitast a versenyzd
egyértelmiien végezte el: rossznak vélt megoldasat athuzta, és mell¢/folé/ala irta a jonak vélt
megoldast, tovabba aldirasaval latott el minden egyes modositast.

- A javitast, értékelést végz0 szaktanar piros tintaval jelezze mind a helyes, mind a hibas
megoldasokat, illetve hianyjellel a hianyzokat, és minden feladat végére irja oda a feladattal
elért pontszamot!

- A versenyz0 dolgozatdba barmilyen utélagos belejavitas tilos €s a versenyzd azonnali
kizarasat vonja maga utan!

- Ha a javitd szaktaniar a megoldasi kulcsban nem szerepld megoldast fogadott el, kérjiik,
kiilon jelezze — indoklassal — a dolgozat végén, a Megjegyzések rovatban!

- A teljes feladatlappal elért Gsszesitett pontszamot a feladatlap végére kérjiikk ravezetni, és
alairassal ellatni.

- Szivesen vessziik a javitast végz0 tanar/munkak6zosség szakmai véleményét vagy kérdéseit
az egyes feladatokkal, vagy a feladatlap egészével kapcsolatban a Megjegyzések rovatban.
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A feladatok megoldasa:

Compito 1

Elérheto pontszam: 12 pont
(1) dalle

(2 la/lo

(3) da

4) la

(5) cui / acui /alquale
6) lo

(7) cui / acui / al quale

(8) Mela / mela / Mel’ / mel” / L / I’

(9) Alla / alla
(10) ad / a
(11) sui

(12) ci

Compito 2
Elérheto pontszam: 10 pont

(1) era

(2) fosse

(3) avevo

(4) Si ¢ seduto / si ¢ seduto
(5) ¢ durata

(6) esclamava

(7) sembrava

(8) doveva essere capovolto / andava capovolto

(9) le ho udite
(10) ¢ continuato

Compito 3

Elérheto pontszam: 10 pont
(1) esigenze

(2) anticipo

(3) addobbato

(4) esagerare

(5) sculture

(6) imbarazzo

(7) abbinare

(8) alimentare
(9) aggiunta
(10) artificio
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Compito 4

Elérhet6 pontszam: 7 pont
(1) ci siamo messi a

(2) ¢ venuto fuori

(3) se lasentiva

(4) voleva vedere in faccia
(5) quel discorso

(6) un sacco

(7) mi tratta

Compito 5
Elérheto pontszam: 6 pont

1 C

(2) F / A (haa helyes megoldas az ,,A”, akkor a feladattal elérhetd
maximalis pontszamot nem lehet megszerezni)

) E
(4) A
(5) D
(6) B

Compito 6

Elérhet6 pontszam: 5 pont
(1) sole

(2) Senti / senti

(3) fare

(4) studente

(5) chiave
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,,B” feladat
Szovegértési feladatok

- A ,,B” feladattal elérhetdé maximalis pontszam: 20 pont.
- A ,,B” feladat harom feladatbol all. Minden feladat részfeladatokra oszlik. Minden
részfeladatra egy pont adhato. Fél pont vagy plusz pont nem adhato.

A feladatok megoldasa:

Compito 1
Elérheto pontszam: 7 pont

(1) contemporaneamente
(2) quotidianamente

(3) decisamente / assolutamente (ha a helyes megoldas az ,,assolutamente”, akkor a
feladattal elérhetd maximalis pontszamot nem lehet

megszerezni)
(4) assolutamente
(5) abusivamente
(6) Ovviamente / ovviamente
(7) originariamente

Compito 2

Elérheto pontszam: 6 pont
(1) D

2 F

3) A

(4) B

() C

(6) E

Compito 3

Elérheto pontszam: 7 pont
(1) falso

(2) falso

(3) vero

(4) vero

(5) vero

(6) falso

(7) falso
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,,C” feladat
Szovegalkotasi feladat

- A ,,C” feladattal elérheté maximalis pontszam: 30 pont.

- A fogalmazasok szovegébe piros tollal javitsanak, a szokdsos moddon jelezve a hibakat,
hidnyossagokat.

- A javito tanar a feladatlap 15. oldalan talalhaté tablazatba irja be a versenyzo altal elért

pontszamokat.

Figyelem! Az orszagos versenybizottsig minden feladatlap javitasat, értékelését
ellendrzi, kiilonos tekintettel arra, hogy a szovegalkotasi feladat javitasa megfelel-e az
értékelési szempontoknak és skalaknak. Amennyiben ezektol eltérést tapasztal,
modosithatja a feladat pontszamat, és igy a feladatlappal elért 6sszpontszamot is!

- A szovegalkotasi feladatot az alabbi értékelési szempontok és skélak alapjan kell értékelni:

Ertékelési szempontok Elérhet6
pontszam
Tartalom és a szoveg hosszusaga 8 pont
Hangnem, az olvasoban keltett benyomas 3 pont
Szdovegalkotas 6 pont
Szdkincs, kifejezésmod 6 pont
Nyelvhelyesség, helyesiras 6 pont
Traskép 1 pont
Osszesen 30 pont

Az értékelési szempontok kifejtése:
Tartalom és a szoveg hosszusaga

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a versenyzé hogyan valositotta meg a
kommunikécids célt; hany iranyitd szempontra tért ki, és milyen mélységben targyalta dket,
tovabba a szoveg hosszusaga a megadott kereteken beliil maradt-e. (Minden kiilonirt sz6 — pl.
néveld, eloljaroszo, névmas — kiilon szonak szamit!)

Hangnem, az olvasoban keltett benyomas

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiilk, hogy a versenyzd altal 1étrehozott szdveg
hangneme ¢s stilusa megfelel-e a kozlési szadndéknak, valamint az irdsmii szerzdje és olvasoja
kozotti viszonynak; hogy az anyanyelvii olvasdban a szerz0 szadndékanak megfeleld
benyomast kelti-e.

Szovegalkotas

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy logikus-e az irdnyitd6 szempontok
elrendezése ¢€s a szoveg gondolatmenete, megfeleld-e a gondolati tagolds, azaz van-e
bevezetés, targyalas és befejezés; hogy a versenyzd hogyan alkalmazza a szovegosszefiiggés
tartalmi és nyelvi elemeit (elére- €s visszautalas eszkozei, névmasok, kotoszok stb.).
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Szokincs, kifejezésmod

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a versenyzd altal hasznalt szokincs ¢és
kifejezésmod megfelel-e a témanak, a szituacionak és a kozlési szandéknak.

Nyelvhelyesség, helyesiras

Ezen a szemponton belill azt értékeljiik, hogy a versenyzd altal létrehozott szdveg
megfelel-e a mondattan, az alaktan és a helyesiras normainak; hogy az esetlegesen el6fordulo
nyelvi (mondattani, alaktani, helyesirasi) hibak mennyiben akadalyozzdk az anyanyelvi
olvasot abban, hogy a szoveget elsd olvasasra teljes egészében megértse.

Irdskép

Ezen a szemponton beliil azt értékeljiik, hogy milyen a szdveg irasképe, mennyire
olvashato; a torlések €s javitdsok mennyiben zavarjak a szoveg attekinthetoségét.

Ertékelési skala

Tartalom és a széveg hosszusdga

8 pont 7-5 pont 4-1 pont 0 pont
A versenyz6 A versenyz0 tobbnyire | A versenyzo részben A versenyz0 nem
tokéletesen megvaldsitotta a valdsitotta meg a valositotta meg a
megvalositotta a kommunikacios kommunikacios kommunikacios célokat.
kommunikacios célokat. célokat. Az iranyité szempontok
célokat. Az iranyitd Az iranyité szempontok | koziil egyet sem
Valamennyi iranyito szempontok koziil koziil egyet dolgozott ki
szempontot egyet vagy kettot megfelelden dolgozott | megfeleléen, csak
megfelelden dolgozta | megfelelden dolgozott | ki, ezen kiviil még néhanyat részben, €s
ki. ki, az dsszes tobbit egyet részben, a tobbit | van olyan is, amelyet

A fogalmazas
terjedelme 200-240 sz6
kozott van.

csak részben.

A fogalmazas
terjedelme 170-199
vagy 241-270 sz6
kozott van.

szempontot csak
részben.
A fogalmazas

fol6tt van.

egyaltalan nem, illetve
valamennyi iranyito

terjedelme 140-169 sz6
kozott vagy 270 szo6

egyaltalan nem.

A fogalmazas
terjedelme nem érte el a
140 szot.

Ha a Tartalom pontszama 0 pont, akkor a feladatra adhato 6sszpontszam is 0 pont.

Hangnem, az olvasoban keltett benyomas

3 pont

2-1 pont

0 pont

A szOveg a szovegfajtanak,
valamint a szerzo és az olvaso
kozotti kapesolatnak megfeleld
hangnemben irédott; az
anyanyelvi olvasoban a szerz6
szandékanak megfeleld
benyomast kelt.

A szdveg hangneme
kovetkezetlenséget mutat; az
anyanyelvi olvasoban nem
mindig a szerz6 szandékanak
megfelel benyomast kelt.

A szOveg hangneme nem
megfeleld; az anyanyelvi
olvasdban nem a szerzo
szandékanak megfeleld
benyomast kelt.
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Szévegalkotds

6 pont

5-4 pont

3-1 pont

0 pont

A szbveg felépitése, az
iranyitd szempontok
elrendezése logikus.

A gondolati tagolas
megfeleld, elkiiloniil a
bevezetés, targyalds és a

A szoveg felépitése, az
iranyitd szempontok
elrendezése tobbnyire
logikus.

A versenyz0 torekszik a
gondolati tagolasra,

A mondanivalé nem
mindeniitt logikus
elrendezési.

A versenyzd nem
torekszik a gondolati
tagolasra, hidnyzik a

A szoveg tagolatlan
és attekinthetetlen;
Osszefiiggéstelen
mondatokbdl all.

befejezés. elkiiloniti legalabb a bevezetés és a
A mondatok szerves bevezetést vagy a befejezés.
kapcsolodasat befejezést. A mondatok tébb
szovegkohézios elemek | A mondatok altalaban | helyen nem
(kotoszavak, névmasok) | szervesen kapcsolodnak | kapesolodnak
is biztositjak. egymashoz. egymashoz.
Szokincs, kifejezésmod
6 pont 5-4 pont 3-1 pont 0 pont

A szOveget a témdanak és
a kozlési szandéknak
megfeleld, valtozatos,
viszonylag b6 szokincs,
és a szintnek megfeleld
igényes kifejezésmod és

A szoveget a témanak
és a kozlési szandéknak
megfeleld szokincs
jellemzi. A szokincs
korlatai miatt el6fordul
ismétlés. Néhol nem

A szoveg kevésbé
valtozatos, helyenként
egyszeri, de még a téma
és a kozlési szandék
szempontjabol
elfogadhat6. Sok a

A szdvegben
felhasznalt szokincs
nagyon egyszerti,
nem a témanak és a
kozlési szandéknak
megfeleld. A

mondatszerkesztés megfeleld a szoismétlés. Tobbszor | szohasznalat tobb
jellemzi. szOhasznalat, ez nem megfelel6 a helyen jelentdsen
azonban nem vagy csak |szohasznalat, ami megneheziti a szoveg
kis mértékben neheziti a | néhany helyen megértését.
megértést. jelentésen megneheziti
a mondanivald
megértését.
Nyelvhelyesség, helyesiras
6 pont 5-4 pont 3-1 pont 0 pont
A szoveg kevés nyelvi A szdveg tobb nyelvi A szOvegben sok olyan | A szdveg a nyelvi
(mondattani, alaktani, (mondattani, alaktani, | nyelvi (mondattani, (mondattani,
helyesirasi) hibat helyesirasi) hibat alaktani, helyesirasi) alaktani, helyesirasi)
tartalmaz, amelyek tartalmaz, amelyek hiba van, amelyek a hibak miatt tobb

azonban nem

azonban a megértést

megértést jelentésen

helyen nem érthetd.

befolyasoljak a nem befolyasoljak, megnehezitik, valamint

megertést. vagy csak néhany sok, a megértést nem
nyelvi (mondattani, befolyasold nyelvi
alaktani, helyesirasi) (mondattani, alaktani,
hibat tartalmaz, helyesirasi) hiba is
amelyek nehezitik a el6fordul benne.
megertést.

Irdskép

1 pont

0 pont

javitasok.

Olvashat6 kéziras, attekinthetd torlések és

Nehezen olvashat6 kéziras, nem egyértelmi
javitasok és torlések.
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